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15 TEMMUZ ŞEHİTLER KÖPRÜSÜ İLE FATİH SULTAN 
MEHMET KÖPRÜSÜNDEN GEÇİLMESİ NEDENİYLE KESİLEN 
İDARİ PARA CEZALARINA AF GETİRİLMİŞTİR 
 
 
Bilindiği gibi, 6001 sayılı Karayolları Genel Müdürlüğünün 
Hizmetleri Hakkında Kanunun 30 uncu maddesinin ikinci fıkrası 
uyarınca, erişme kontrolü uygulanan karayollarında kısıtlanan 
ve yasaklanan işler veya hareketleri yapanlar ve yaptıranlar ile 
koruma alanı içine giren hayvan sahiplerine Genel Müdürlükçe 
yetkilendirilen personel veya trafik polisi, trafik polisinin görev 
alanı dışında kalan yerlerde ise jandarma personeli tarafından 
beş yüz Türk Lirası idarî para cezası verilmektedir. 
 
Söz konusu ikinci fıkrada yer alan idarî para cezaları tebliğ 
tarihinden itibaren bir ay içinde ödenir. Bu sürede ödenmeyen 
geçiş ücretleri ve idarî para cezaları 21/7/1953 tarihli ve 6183 
sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun 
hükümlerine göre ilgili vergi dairesi tarafından takip ve tahsil 
edilir.  
 
7159 Sayılı Kanun Karayolları Trafik Kanunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 5 inci maddesi ile 6001 
sayılı Karayolları Genel Müdürlüğünün Hizmetleri Hakkında 
Kanuna 4 üncü geçici madde eklenmek suretiyle, 30 uncu 
maddenin ikinci fıkrası uyarınca kesilen bazı idari para cezaları 
içi af getirilmiştir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Söz konusu maddeye göre; 
 

- 2/11/2016 tarihinden bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihe kadar, araç 
sınıfları itibarıyla kullanılması yasak olan 15 Temmuz Şehitler Köprüsü ile 
Fatih Sultan Mehmet Köprüsünden geçilmesi nedeniyle 30 uncu maddenin 
ikinci fıkrası uyarınca idari para cezası verilmeyecek, verilmiş olanlar tebliğ 
edilmeyecek, tebliğ edilmişlerin tahsilatından vazgeçilecek, varsa yapılmış 
itirazlar veya açılmış davalar hakkında resen karar verilmesine yer olmadığına 
karar verilecek, yargılama ve takip giderleri taraflar üzerinde bırakılacak ve 
vekâlet ücretine hükmedilmeyecektir.  
 

- Söz konusu cezalar kapsamında bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce 
yapılan tahsilatlar 28/2/2019 tarihine kadar başvurulması hâlinde 29/3/2019 
tarihine kadar iade edilecektir. 

 
Bu düzenleme 1/1/2019 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
 
Saygılarımızla. 
  
 


